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VENDREDI 27 AOUT 2010 : PROCES VERBAL DE  
L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE  

(SAISON 2009/2010) 
 

 

 

TENNIS DE TABLE DE CUSSET 
42 Avenue de l’Europe 

03300  CUSSET 
 
 

OOOOOOO 
 
 
 
Conformément aux statuts de l’Association du Tennis de Table de Cusset, l’Assemblée Générale du 
club pour la saison 2009/2010 s’est réunie le vendredi 27 août 2010 dans le hall d’accueil de la 
Maison des Sports sise 42, Avenue de l’Europe à CUSSET.  
 
La séance présidée par Monsieur Pascal MANISSOL responsable du club, avait pour ordre du jour 
les principaux points suivants : 

-  Rapport moral,  
-  Bilan sportif, 
-  Bilan financier,  
-  Questions diverses  

 
Outre les membres du Bureau : Pascal MANISSOL (Président), Nicole FEYDEL (trésorière), 
Daniel MUGNIER (Secrétaire), Evelyne FOURNIER (Secrétaire adjointe) et Sébastien 
DEBOUTAT (trésorier adjoint), étaient également présents les invités suivants : Madame Françoise 
DALLE MULE représentant la Mairie de CUSSET en tant qu’adjointe chargée des sports et 
Monsieur Jean-François BARLET, Président de l’Office du Mouvement Sportif et du Loisir 
(OMSL). 
Gilles GUELET, Vice Président du club était absent et excusé. 
En dehors des cinq membres du Bureau cités plus haut, trente deux autres membres du club étaient 
présents à l’Assemblée Générale. D’autre part, le secrétariat enregistrait l’absence de trois membres 
excusés, parmi lesquels deux avaient donné pouvoir pour les représenter à l’Assemblée. 
Daniel MUGNIER assurait la charge de secrétaire de séance. 
Le quorum égal au moins à un quart des membres présents ou représentés étant atteint, l’Assemblée 
pouvait donc valablement siéger.  
La séance est ouverte par le Président à 19h15. 
 
Pascal MANISSOL, Président de séance, tient tout d’abord à rendre hommage à Monsieur Pierre 
LIMOUZY, fondateur du Tennis de Table de Cusset en 1972 et qui vient de nous quitter il y a 
seulement quelques jours. En sa mémoire, une minute de silence est observée. 
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Puis, le Président présente le rapport moral en rappelant que le TTC a connu une période plutôt 
difficile durant toute la saison précédente 2008/2009. Il évoque ensuite la présente saison 
2009/2010, par le biais de la nouvelle revue distribuée à l’assistance en soulignant tous les 
renseignements utiles et pratiques ainsi que les résultats sportifs y figurant. 
Le Président invite ensuite Daniel MUGNIER, secrétaire du club à prendre la parole afin de décrire 
la situation concernant les licenciés pour la saison écoulée. Contrairement à la saison précédente qui 
se traduisait par une perte significative du nombre des licenciés, le club a réussi à enregistrer des 
adhérents nouveaux pour atteindre un effectif total de 82 sur la saison 2009/2010, soit exactement 
18 de plus que la saison précédente. Les pourcentages de licenciés par grandes catégories d’âges 
font néanmoins apparaître, comme l’année antérieure de grandes raisons d’espérer puisque les dix 
catégories rassemblant tous les jeunes joueurs se trouvent, tant en nombre qu’en pourcentages 
encore plus nombreux par rapport à ceux de la saison précédente.  
En effet, l’ensemble des jeunes (poussins à juniors) représente un peu plus de 67,0 % des effectifs 
du club (contre 62,50 % la saison précédente) alors que la catégorie des adultes (5 catégories allant 
des seniors aux vétérans) passe de 37,50 % en 2008/2009 à près de 33 % en 2008/2009. 
Quand au nombre de joueurs dans les catégories précitées, celui-ci progresse particulièrement dans 
la catégorie des jeunes, soit de 40 en 2008/2009 à 55 en 2009/2010. Concernant les adultes, une 
légère progression est néanmoins constatée puisque les effectifs passent de 24 à 27. 
Il faut enfin remarquer et retenir que les catégories représentant les plus jeunes licenciés (poussins à 
minimes) sont en réelle progression puisque leur nombre passe de 17 à 34 (soit exactement le 
double) et leur pourcentage de 26,50 % à 41,50 %),. Le TT Cusset investit bel et bien dans la 
jeunesse. 
 
Sur ce constat plutôt positif quant à l’avenir du club, le Président reprend alors le cours de son 
rapport moral en évoquant divers projets chers au club pour la nouvelle saison, soit :  

- engagement d’une nouvelle équipe en championnat de départementale 3 portant ainsi le 
nombre total d’équipes engagées dans les diverses compétitions de cinq à six (régionale 3, 
départementales 1, 2 et 3) 

- Labellisation du club, 
- Organisation de compétitions de niveau national (demandes de dossiers pour les mini inter 

ligues et inter comités), 
- Mise en place de la méthode française avec diplômes pour le baby ping (cette méthode avait 

déjà été expérimentée par le club il y a quelques années), 
Il fait également mention des dates importantes à retenir pour la saison future : 

- Forum des associations (OMSL, Mairie de Cusset, Associations et Clubs) le dimanche 12 
septembre 2010 : participation du club, 

- Tournoi de Noël prévu le mercredi 15 décembre 2010, 
- Tournoi des non licenciés suivi de la galette des rois le vendredi 7 janvier 2011, 
- Loto le dimanche 30 janvier 2011. 

 
Le Président aborde ensuite l’augmentation du prix des licences pour les adhérents en soulignant 
que ce prix n’avait pas varié depuis déjà plusieurs années, et qu’il était indispensable pour le club de 
procéder à ce réajustement. Au demeurant, l’augmentation ne se traduit que par cinq ou dix euros 
pas licence. 
 
A la demande du Président, Nicole FEYDEL, en tant que trésorière est alors chargée de dresser le 
bilan financier pour la saison écoulée et celui-ci s’avère également positif, grâce avant tout à la 
subvention municipale et aux partenaires privés, mais également aux différentes organisations 
festives comme le loto ou organisations sportives (Championnat d’Allier sur deux jours et 
Championnat des jeunes).  
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Le compte de résultat pour l’exercice du 01/06/2009 au 31/05/2010 se solde en effet par un résultat 
bénéficiaire de 2 537 €uros, supérieur à celui de l’exercice précédent qui se soldait déjà par un 
bénéfice de 1 654 €uros. Les principaux postes sont alors examinés et commentés à l’assistance :  
En ce qui concerne les charges : 

- Les achats concernant les diverses manifestations organisées par le club (championnats 
jeunes, championnats d’Allier ainsi que le loto), 

- Les fournitures, entretien et petit matériel avec notamment l’acquisition de 60 séparations, le 
renouvellement de 38 jeux de maillots, l’achat d’une crêpière neuve et d’un réfrigérateur 
d’occasion,  

- Les déplacements en compétitions. 
Quant aux produits, il y a lieu de rappeler : 

- Les recettes provenant notamment des manifestations (buvette, diverses compétitions et 
particulièrement le loto), des sponsors (CREDIT MUTUEL, Agence de Cusset et Entreprise 
de menuiserie ABMC FRADIN à Bellerive-sur-Allier), 

- La subvention de la Mairie de Cusset, 
- Les cotisations des licenciés (en hausse du fait de l’augmentation des adhérents au club). 

 
Après ce résultat financier plus que satisfaisant, Pascal MANISSOL aborde le bilan sportif en 
formulant qu’il est « très, très content du résultat ». La participation, l’engagement, la bonne 
dynamique d’ensemble, le sérieux et la grande motivation des joueurs durant toute cette saison ont 
en effet permis des résultats d’ensemble en progression. 
Il rappelle ensuite quelques uns des principaux résultats obtenus par le club, tant collectivement 
qu’individuellement : 
 

Compétitions organisées par le club  
 

• Championnats d’Allier les 8 et 9 mai 2010 : 
- Catégorie Vétérans : Gilles GUELET est 1er et donc Champion d’Allier, alors que Jean-Michel 

GENIN, son camarade d’équipe monte sur le podium en se classant 3ème, 
- Catégorie Poussins : Jérémie BETTAREL est vice-champion d’Allier, 
• Catégorie Juniors : Pierre-Marceau MESNIL est vice-champion et son camarade d’équipe prend 

la 3ème place. 
• Journée des titres divisions départementales 1, 2 et 3 le 29 mai 2010 : 

• Division départementale 2 : l’équipe 2 du TT Cusset remporte brillamment le titre. 
 

Autres compétitions  
 

• Top sélectif cadets le 10 janvier 2010 : Finale opposant deux jeunes du club, soit : 1er Jules 
BOUCHETEL et 2ème : Quentin LAPLANCHE,  

• Interclubs régionaux à Randan le 14 mars 2010 : en cadets, l’équipe s’empare du titre avec 
Pierre FEYDEL, Quentin LAPLANCHE et Johann MUGNIER,  

• Championnats d’Auvergne individuels et doubles à Ceyrat les 12 et 13 juin 2010 : 
- En cadets : Pierre FEYDEL arrive jusqu’en quarts de finale – Quentin LAPLANCHE 

termine 3ème ex aequo – Pierre et Quentin perdent en quarts de finale des doubles. 
- En minimes : Pierre FEYDEL est vice-champion d’Auvergne individuel, alors qu’il 

termine 3ème en doubles (avec Lucas SABOT du club de Saint-Germain-des-Fossés),  
• Open de Paris – Nationale 1 : avec la participation de Pierre FEYDEL en compétition sélective 

pour l’intégration en Nationale 1 pour les moins de 13 ans pour la saison 2010/2011. 
 
Il y a également lieu de mentionner les rencontres Inter comités à la ROCHE SUR FORON (74) de 
niveau de Nationale 2 où deux jeunes du club représentaient le comité départemental en 
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compétitions, soit Pierre FEYDEL (son équipe termine 10ème sur 18) et Jérémie BETTAREL (son 
équipe est 7ème sur 9).  
 
N’oublions pas de saluer les prestations encourageantes et mêmes les bons ou excellents résultats 
concernant les cinq équipes du TTC engagées en Régionale 3 et en départementales 1, 2 et 3.  
 
La parole est ensuite donnée à Sébastien DEBOUDAT, entraîneur, qui souligne à nouveau 
l’investissement accompli par tous les jeunes joueurs. Il se félicite de l’accession en Départementale 
1 de l’équipe n° 2 du TTC qui a conquis le titre de Départementale 2 face à l’équipe du Mayet de 
Montagne lors de la 2ème phase (alors que cette même équipe avait déjà terminé 1ère de sa poule à 
l’issue de la 1ère phase et n’avait pu monter à cause des règlements fédéraux). Il rappelle que 
l’équipe championne était composée de Thomas FEYDEL (capitaine), Pierre-Marceau MESNIL, 
Johann MUGNIER, Alban REMFORT et … Sébastien DEBOUDAT.    
 
Pascal MANISSOL reprend alors le micro pour évoquer le stage de rentrée qui s’est effectué sous 
sa direction du 23 au 27 août 2010. Douze stagiaires participaient à ces journées sportives avec un 
programme qui s’articulait autour des quatre thèmes qui font "la performance" : le physique, la 
technique, la tactique et le mental. Pour clôturer ce stage, une ultime « journée surprise » (ayant lieu 
le 28 août, donc le lendemain de l’Assemblée Générale) attend nos valeureux sportifs (sortie 
annoncée depuis pas mal de temps sans jamais être dévoilée). Les rapports de stage étaient ensuite 
remis aux valeureux participants présents à l’A.G. 
Le Président annonce ensuite que les capitaines d’équipes seront, dès la rentrée prochaine, intégrés 
au Bureau. Les équipes représentent en effet un nombre important de licenciés et il est souhaitable 
et positif que d’autres, et notamment des jeunes s’engagent dans la vie du club. 
Puis, l’attention est appelée sur les deux points suivants :  

• Il y a lieu de rendre ou échanger les maillots détenus par les joueurs et que tout joueur ne 
renouvelant pas sa cotisation pour la saison prochaine et possédant un maillot du club est 
prié de le restituer, le chèque de caution lui étant rendu. Pour les autres il est indispensable 
de prévoir un nouveau chèque. 

• Les inscriptions des licenciés sont d’ores et déjà ouvertes et les joueuses et joueurs devant 
notamment participer au championnat par équipes doivent apposer leurs signatures sur le 
bordereau de renouvellement des licences qui est à mis à disposition par le secrétariat dès la 
fin de l’assemblée. 

A la demande de Pascal MANISSOL, Jean-François BARLET intervient alors pour souligner que 
chaque année, le club grandit. Il se réjouit que l’ambiance, le travail et la réussite soient bien 
présents au TTC et insiste sur le rôle que doivent jouer le bénévolat et le désintéressement dans tout 
club ou association. 
Il présente ensuite brièvement l’Office du Mouvement  Sportif et du Loisir de CUSSET (OMSL) où 
Trente huit clubs et associations sont représentés dans cette structure, soit la moitié des clubs et 
associations de la ville de CUSSET. Chaque mois, une réunion est organisée et où le club est 
naturellement représenté. D’autre part, l’OMSL offre différents services aux clubs adhérents. 
Enfin, il évoque la prochaine journée du dimanche 12 septembre ou grâce au Forum organisé par 
l’Office, le sport et la pratique d’une activité sportive doivent être mis en valeur. 
  
Puis, le président de séance donne la parole à Madame Françoise DALLE-MULE, Adjointe aux 
sports à la Mairie de Cusset. Celle-ci se plaît à souligner que le club est toujours aussi actif, que 
toutes les catégories d’âges ainsi que tous les niveaux sont représentés. Il y a beaucoup de jeunes et 
de projets donnant ainsi du dynamisme et de la vitalité. Des progrès et de la bonne volonté sont 
présents. Elle remercie les joueurs, les dirigeants ainsi que les parents sans oublier de féliciter le 
club dans son ensemble et tout particulièrement le jeune Pierre FEYDEL pour ses brillants résultats. 
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Il est noté enfin que le mérite départemental du Comité départemental de l’Allier à été attribué a 
Pascal MANISSOL et Daniel MUGNIER. Les deux médailles sont ensuite remises par Evelyne 
FOURNIER aux deux récipiendaires sous les applaudissements de l’assistance.      

Aucune autre question n'étant à l'ordre du jour et personne ne demandant la parole, la séance est 
alors levée à 20 heures 30 par Pascal MANISSOL, Président de séance et qui convie alors toutes les 
personnes présentes, adhérentes et invitées, à bien vouloir partager ensemble le « verre de 
l’amitié ».  

 

 

Fait	  à	  CUSSET,	  le	  	  3	  septembre	  2010	  

 

PIECES JOINTES :  

- Compte de résultat du 01/06/2009 au 31/05/2010 
- Effectifs des licenciés (comparaisons sur les deux dernières saisons) 
- Revue du club 2009/2010 

 

N.B. Aucune candidature au Bureau n’ayant été enregistrée par le Secrétariat,  et aucun changement 
n’intervenant dans la composition du bureau actuel, aucune consultation et aucun vote ne sont donc 
nécessaires. Le Bureau Directeur du Tennis De Table de CUSSET pour la saison 2010/2011 se 
trouve être exactement le même que la saison précédente et il est composé de la manière suivante : 
 

-  Président :                   M. Pascal MANISSOL, 
-  Vice Président :           M. Gilles GUELET, 
-  Trésorière :                  Mme Nicole FEYDEL, 
-  Trésorier adjoint :        M. Sébastien DEBOUDAT, 
-  Secrétaire :                   M. Daniel MUGNIER, 
-  Secrétaire adjointe :     Mme Evelyne FOURNIER. 
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	  Pascal	  MANISSOL,	  	   	   	   	   	   	   Daniel	  MUGNIER,	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  
	  Président	  du	  TT	  CUSSET	  	   	   	   	   	   	   Secrétaire	  du	  TT	  CUSSET	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  
	  


